

Známy slovenský milionár zatvára slávne kaviarne

ZISTENIE HN

Spoločnosť Tizia, ktorá prevádzkuje kaviarne Coffeeshop Company v stredoeurópskych krajinách vrátane Slovenska, je v strate 1,4 milióna eur.

Katarína Runnová ^{©hn}
katarina.runnova@mafraslovakia.sk

Bratislava – Podnikateľ Pavol Jakubec má bohaté portfólio biznisových aktivít. Angažuje sa v realitách, gumárenstve a stojí za najväčším producentom cukrovíniek v krajine, holdingom I. D. C. Jeho meno sa spája aj s kávou. Pred 14 rokmi založil eseročku Tizia,

ktorá zastrešuje franšizantov siete Coffeeshop Company. A to nielen na Slovensku, ale aj v Česku, Maďarsku a Poľsku.

Bez komentára

Doteraz sa firme darilo prekonávať aj ťažké časy. Hospodárska kríza pred 11 rokmi ju síce prinútila zavrieť pár kaviarní, no neskôr sa znova pozviechala. Momentálne sa však zmieta v prob-

lémoch, z ktorých sa už možno nedostane.

Jakubec ani konateľ firmy Peter Ondrej sa k téme nevyjadřili. Zdroj HN z vedenia spoločnosti však objasnil, čomu aktuálne čelí prevádzkovateľ 21 slovenských pobočiek. Podľa jeho slov prišla počas pandémie o prácu polovica zamestnancov. Kríza si vyžiadala aj obeť v podobe asi 20 skrachovaných prevádzok Coffeeshop

Company u nás a v susedných krajinách. Spoločnosť je v dôsledku týchto udalostí v strate 1,4 milióna eur. Dlhý voči veriteľom sa teraz snaží zoškrtiť reštrukturalizáciou.

Ťažkosti gastru

Firma, ktorej 50-percentným spoločníkom je 22. najbohatší Slovák Jakubec, však nie je jediná, ktorej kríza spôsobila ťažkosti. Na-

príklad koncept pojazdných kaviarní Pán Kráľiček čelil v uplynulých mesiacoch finančnému výpadku 40-tisíc eur. Gastrosegment je totiž jedným z najviac postihnutých pandémieu. „Viac ako 60 percent majiteľov hlási pokles tržieb oproti minulému roku,“ zhodnotil analytik Capital Markets Radoslav Tupý.

Viac na strane 10, Milionárove...

V košickej U. S. Steel podpíšu novú zmluvu

Košice – Najväčšie slovenské oceľiarne sa vyhli hroziacemu štrajku. Odborári boli ochotní ísť doň v rámci rokovania o novej kolektívnej zmluve. Napokon sa obe strany dohodli a dnes podpíšu novú zmluvu. Odborári v U. S. Steel trvali na 35,5-hodinovom týždennom pracovnom čase, ktorý si napokon sčasti presadili. Fabrika ho chcela zvýšiť na 37,5 hodiny, čo by v ťažkom období vytvorilo priestor na rast produktivity práce. Košická fabrika, ktorá má aktuálne aj s dcérskymi spoločnosťami 10 500 zamestnancov, čelí dovozom produkcie z Číny. Na snímke je pochod odborárov v polovici augusta. (red)

SNÍMKA: R. HANC



ZISTENIE HN

Bratislava je po rokoch blízko k masívnej obnove desiatok električiek a trolejbusov

Bratislava – Keď sa pred piatimi rokmi nestihali čerpať eurofondy, na poslednú chvíľu pribudli projekty na výmenu kovových zvodidiel za betónové. Tentoraz si ministerstvo dopravy zaumienilo, že ako krízový scenár nakúpi za peniaze z Bruselu vozidlá hromadnej dopravy. Horúcim kandidátom sa

stáva Bratislava, ktorej vedenie pre HN potvrdilo, že by chcelo financovať nákupy za 141 miliónov eur.

„Ak to nepôjde na infraštruktúru, tak sa to budeme snažiť reinvestovať na vozidlový park, to znamená vlaky, električky, trolejbusy,“ povedal minister dopravy Andrej Doležal v júni. Do zásobníka ná-

rodných projektov tak v auguste pribudli trolejové vozidlá pre dopravný podnik hlavného mesta. Dovedna ide o 40 električiek a 50 trolejbusov. Metropola dúfa, že sa nádielku nových strojov podarí zaisťiť ešte v tomto programovacom období, teda do roku 2023. Ministerstvo to nevytlúči.

Podľa dopravného analytika Rastislava Cenkeho je dobré mať v zásobe projekty, ktoré sú pripravené v momente, keď je jasné, že vyššie priority nie je možné včas dokončiť a hrozilo by prepadnutie európskych zdrojov. (rg)

Viac na strane 4, Bratislava...

ŠKOLSTVO

Gröhling pre HN: Školy nezatvoríme, triedy áno

Bratislava – Slovensko počas druhej vlny pandémie nezažije plošne zapečatené školy. Zadržávať by sa nemali ani jednotlivci. Minister Branislav Gröhling by chcel opatrenia riešiť maximálne na úrovni tried. „Tam budeme eliminovať ľudí, aby sme v rámci systému vedeli fungovať čo najdlhšie,“ povedal v rozhovo-

re pre HN. Minister chce ísť inou cestou ako počas prvej vlny, keď žiaci zostali sedieť doma. „Nemôžeme prejsť na diaľančné vzdelávanie tak, ako sme boli zvyknutí. Neposkytujeme vtedy také plnohodnotné vzdelanie ako priamo v školách,“ hovorí minister. (rga)

Viac na strane 5, Ruško...



Table: Európska energetická burza v Lipsku. Columns: Název, posledná cena v EUR, nárast, ročné max., ročné min.

Table: Kotácia kovov AVK vyplývajúca z cien LME a ďalších súvisiacich nákladov. Columns: Med', Hliník', Lehota platnosti.

Table: Kovy. Columns: Název, LME, USD, Jedn., Fixing PM.

Table: Stratégické. Columns: Název, Cena, Jedn., Množstvo.

Table: Kurzový lístok ECB č. 167. Columns: Štát, Kód, Stred.

Table: Kurzový lístok ČNB č. 167 (vybrané meny). Columns: Štát, Množstvo, Kód, Stred.

Milionárove kaviarne krachujú a prepúšťajú

ZISTENIE HN Spoločnosť Tizia, ktorá zastrešuje franšizy Coffeshop Company aj na Slovensku, pripravuje ozdravný plán.

okrem bratislavského podnikateľa Petra Ondreja aj slovenský miliónár Pavol Jakubec. Oba sa k téme odmietli vyjadríť.

KTO JE PAVOL JAKUBEC

Slovenský podnikateľ je majoritným investorm v Damian Jasná Hotel Resort & Residences.

Podľa informácií HN majú byť v problémoch aj rakúske pobočky známeho konceptu.

Desivé vplyvliaky Redakcia oslovila aj ďalšie firmy, ktorých gro podnikania sa sústreďuje na kávu.

Analýtik spoločnosti Capital Markets Radoslav Tupý uvádza, že kaviarenský segment by už druhú vlnu zatvárania prevádzok nemusel prežiť.

Katarína Runnová katarina.runnova@mafraslovakia.sk

Bratislava - Rakúska spoločnosť Alexander Schärff & Söhne GmbH pustila prevádzku prvej kaviarne Coffeshop Company pred 21 rokmi.

Miliónová strata Viac svetla do problémov firmy vniesol zdroj HN priamo z jej vedenia.

Čo sa týka nášho hlavného mesta, neistý je osud prevádzok na Farmaceutickej a Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského.

V týchto štátoch sa spravovania franšiz ujal eseročka Tizia. Tá podľa svojho webu prevádzkuje v našej krajine 21 kaviarní.

už nie sú v prevádzke," hovorí Ševčíková. Coffeshop Company má ďalšiu pobočku v nitranskom obchodnom centre Mlyny.

Table: Oznámenie BCPB. Informácie o hospodárstvi emitentov.

národné výsledky podľa IFRS k 30.6.2020, podľa ktorých spoločnosť dosiahla stratu 9 268 000, EUR.

Table: Eurodepozity. Columns: 1 deň, 1 mesiac, 3 mesiace, 6 mesiacov, 9 mesiacov, 1 rok.

Table: Krížové kurzy vybraných svetových mien. Columns: EUR, USD, GBP, SEK, DKK, CHF, JPY, CAD, AUD.

Table: Základné úrokové miery depozitov na trhoch. Columns: 1 mesiac, 2 mesiace, 3 mesiace, 6 mesiacov, 9 mesiacov, 1 rok.

Prepúšťať ide aj Coca-Cola

Atlanta - Coca-Cola patrí medzi najsilnejšie značky na svete a návštevu jej irskej fabriky absolvovala aj britská kráľovná Alžbeta II.



SNIMKA TASR/AP

HUTNÍCTVO

Košická oceliari podpíšu dohodu s odborármi

Košice - Kompromisné znenie sporných článkov návrhu novej kolektívnej zmluvy v oceliarnach U. S. Steel Košice priniesli rokovania medzi odborami a vedením spoločnosti.

30. JÚNA vypršala predchádzajúca kolektívna zmluva.

PRÍEMYSLE

Predaj Aera Vodochody má byť čoskoro hotový

Odolena Voda - Predaj Aera Vodochody novým majiteľom by mohol byť kompletné hotový do konca septembra.

ločnosť Era, ktorá vyrába aj vyvíja systémy na zaistenie letovej prevádzky.

Advertisement for Dopravný podnik Bratislava, akciová spoločnosť. Includes contact info and website.

Advertisement for KT INVEST, a. s. Includes address and website.

Advertisement for Aero Vodochody. Includes details about the company and contact info.